

Алексей Михайлович ГРИЦАЙ

Отечественная художественная культура понесла тяжелую утрату. Скончался выдающийся живописец нашего времени, замечательный мастер пейзажной живописи Алексей Михайлович Грицай.

Творчество народного художника СССР, трижды лауреата Государственных премий СССР, академика А.Грицай широко известно как в нашей стране, так и далеко за ее пределами.

Его произведения являются классикой отечественного изобразительного искусства, находятся в собраниях крупнейших музеев – Государственной Третьяковской галерее, Государственном Русском музее, многих музеев Российской Федерации.

А.М.Грицай родился в 1914 году в Петрограде. В 1939 году окончил Институт живописи, скульптуры и архитектуры Всероссийской академии художеств, где учился в мастерской И.И.Бродского. В 1940 году он был призван на действительную службу в армию, в рядах которой пробыл до 1946 года. Участник Великой Отечественной войны, А.М.Грицай воевал на многих фронтах.

А.М.Грицай – художник истинно русский. Его произведения продолжают и развивают славные традиции русской пейзажной живописи таких выдающихся мастеров, как Левитан и Шишкин, Васильев и Саврасов, Поленов и Бакшеев. Художник достиг вершин мастерства в передаче тончайших оттенков цвета, неисчерпаемой красоты и гармонии мира.

А.М.Грицай являлся одним из основателей Союза художников России.

На протяжении многих лет А.М.Грицай занимался педагогической работой. Блестящий преподаватель, профессор Московского государственного академического художественного института им. В.И.Сурикова, он щедро делился своей мудростью, эрудицией, мастерством с молодыми художниками и воспитал не одно поколение талантливых учеников, которые на всю жизнь сохранили чувство благодарности к своему учителю.

Светлая память об Алексее Михайловиче Грицае навсегда останется в наших сердцах.

З.К.Церетели, Н.Л.Дементьева, В.В.Ванслов, А.В.Васнецов, А.В.Ветрогонский, Б.Е.Ефимов, Д.Д.Жилинский, Е.И.Зверьков, Ю.П.Ишханов, Л.Е.Кербель, М.М.Курилко-Рюмин, А.П.Левитин, В.А.Леняшин, М.П.Митурич-Хлебников, А.А.Мыльников, Ю.Г.Орехов, М.М.Посохин, Е.Г.Розанов, Т.Т.Салахов, В.М.Сидоров, Д.А.Шмаринов, А.Д.Шмаринов, Ю.П.Кугач, А.Г.Рочегов, Н.А.Соколов (Кукрыниксы), С.П.Ткачев, А.П.Ткачев, Б.А.Успенский, О.А.Еремеев, Л.В.Шепелев, В.А.Гусев, В.А.Родионов, В.А.Бубнов, А.И.Курнаков

Кувальдинская - 1998. - 11 - 17 июня - 92